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ВСТУП
	В сучасній українській літературі оповідання видається не надто популярним серед інших жанрів письменства. Однак і до нього звертаються у своїй творчості  Юрій Андрухович, Юрій Винничук, Оксана Забужко, Ірена Карпа, Тетяна Малярчук, Марія Матіос, Василь Шкляр, серед них –               Василь Полтавчук. 
 	На сьогодні Василь Григорович Полтавчук – письменник,  літературознавець, кандидат філологічних наук, доцент, член Національної спілки письменників України. Він чимало зробив для розвитку вітчизняного письма, літературознавства, зокрема, є автором краєзнавчих нарисів «Саврань» (1980), «Odessa Region» (1987), «Котовськ» (1987); прозових збірок «Заповітне поле» (1984), «Чи залишиться таємницею?» (1991), «Руса коса до пояса» (1997), «Ім’я любові» (2009), «Іванові зяті» (2013); збірника статей «Неминучість минулого» (2009); упорядник книг, автор серії книг «Літературна Одеса». 
Активній творчій та дослідницькій діяльності  передував цікавий життєвий шлях. Навчався в Полянецькій середній школі Савранського району Одеської області. В 14 років почав друкувати свої перші статті про походи, незабутні зустрічі та шкільний драмгурток. З часом на сторінках періодичних видань з’являються вірші, оповідання, етюди та новели молодого письменника. Після закінчення школи вступає на філологічний факультет Одеського державного університету імені І.І. Мечникова, який закінчує в 1975 році з відзнакою. 
Після закінчення університету працює редактором обласного радіо, вступає до аспірантури на заочне відділення. Також стає літературним консультантом Одеської організації Спілки письменників України, відповідальним секретарем Одеського обласного комітету захисту миру.         В 1985 році захищає кандидатську дисертацію «Український історичний роман ХХІ століття: спроба літературного прогнозу». Науковим керівником-консультантом був відомий літературознавець В. В. Фащенко, який пише, що В. Полтавчук належить до «школи тих митців, що дослухалися голосів життя людського, не кодуючи, не зашифровуючи символами природних емоцій людини і її борінь у сфері духу» [18, c. 4].
	З художньою творчістю Василя Григоровича читачі знайомилися поступово,  спочатку на сторінках місцевої преси Савранського району — газети «Сільські новини», потім в обласних газетах «Комсомольська іскра» та «Вечірня Одеса». Після виходу збірки творів молодих авторів                 «Вруна» (1978) стало зрозуміло, що в українській літературі з’явилося нове покоління письменників, серед яких і Василь Григорович. У цій збірці  було надруковано оповідання В. Полтавчука «Продається хата». Також твори початківця друкувались в обласній газеті «Чорноморська комуна», «Вечірня Одеса», збірнику «Горизонт», журналах «Дніпро», «Ранок», «Прапор».
	 Поетично, з любов’ю описує В. Полтавчук рідний край — Савранщину  в своєму краєзнавчому нарисі «Саврань» (1980). Також ним зроблено історичний огляд ще одного містечка Одеської області у краєзнавчому нарисі «Котовськ». У 1982 році у видавництві «Маяк» виходить збірка творів молодих прозаїків «Перші жнива» (1982), яку відкриває повість                             В. Полтавчука «Переселення». 
	У 1984 році вийшла друком збірка оповідань «Заповітне поле», де змальовані трудові будні людей сучасного села, їх моральна стійкість, здатність тонко відчувати прекрасне. Наступна книга Василя Григоровича «Чи залишиться таємницею?» (1991), вразила читачів щирими життєвими історіями, де кожне оповідання сповнене любові до людей. 
У 1997 році побачила світ нова книга письменника «Руса коса до пояса», з  передмовою лауреата Державної премії України імені Т.Шевченка В. В. Фащенка, в якій зазначається: «Є проза виключно барвиста – романтична чи модерністська. І є інша – ласкаво-тиха, звичайна, без карколомних вигадок. Одна і друга прагнуть осягнути сутність людини» [17, с. 4]. Можливо, доля невипадково звела цих двох чоловіків, тому що відомий літературознавець  теж не одну працю присвятив дослідженню творів малої прози. 
 	«Ім’я любові» – назва нової збірки оповідань, яка з’явилася у книгарнях  у 2009 році. Її також відкрила передмова В. Фащенка, де відзначається, що «оповідання Василя Полтавчука – це «не галасливо відгранені життєві історії, випадки, за якими людські долі з їхніми правдами та кривдами у часі – від воєнного лихоліття, котре гірко відлунює в душах і понині, до днів теперішніх – не дуже багатих на радісні миті. Зате, як і тоді, щедрих на таланти творити добро, виступати проти зажерливості – на захист людської гідності» [17, с. 3]. 
	 Книгу «Неминучість минулого» (2009) склали статті, присвячені історичній та історико-біографічній прозі, творчій спадщині дослідників літератури, а також спогади про відомих науковців та письменників. 
Також  В. Полтавчук автор багатьох літературно-критичних публікацій, навчально-методичних розробок та має досвід редагування, оскільки доклав чимало зусиль на впорядкування матеріалів про пам'ять визначних літературознавців-колег («У вінок пам’яті про Василя Васильовича Фащенка» (2000), «Спогади про Івана Дузя» (2004), «Спогади про                   Андрія Володимировича Недзвідського» (2005)). 
Більшу частину доробку письменника В. Полтавчука складають твори малої прози – лаконічні, в яких психологічна мотивація зведена до кількох штрихів та нюансів характеру. «Суть в тому, що автор весь час утримує увагу читача своїм умінням висвітлити все, про що веде мову, не навколо, а десь із самої середини» [14, с. 2–3], – зазначає член національної спілки журналістів України Діана Мудра. 
У рецензії на збірку «Ім’я любові» Ольга Подлісецька пище, що «у новелах присутній глибокий підтекст, характери персонажів створюються на основі одного-двох засобів (поетика імені, введення спогаду). Мораль у творах яскраво виражена, але важко піддається науковій характеристиці. Особливості жанру новели: пуант, вендепункт, деталь. Розв'язка в новелах побудована таким чином, що настигає читача несподівано» [16, с. 169–170]. 
Колега по кафедрі, аналізуючи багатогранну творчість В. Полтавчука вважає, що «теми, до яких звертається письменник, пов’язані з селом, турботами, і складними, часто невирішуваними життєвими проблемами селян. Насамперед, це тема війни, така непроста, бо через неї висвічується доля звичайної людини. Велика трагедія народу, що виніс увесь тягар війни, розкололася-розщепилася в оповіданнях на окремі скалки доль окремішніх людей, проявившись по-різному, але щоразу драматично. Кожна доля – то драма людської душі, і виписана вона автором оповідань без надриву емоцій , але з глибинним затаєним болем. Цим оповідання В. Полтавчука нагадують новелістику Григора Тютюнника, Євгена Гуцала, де людська доля заповнює увесь простір твору і не залишає байдужим» [15, с. 6–7].
	Останнім часом світ побачила книжка «Іванові зяті». Вона була надрукована в 2013 році, до якої ввійшло 18 оповідань, останнє з яких і дало назву книзі – «Іванові зяті». Як відзначає у своїй рецензії Олена Мізінкіна «думаю, не випадково у заголовок винесено назву оповідання, що завершує збірку. «Іванові зяті» – про сучасність, про актуальні проблеми сьогодення. Оповідання порушують вічні теми добра і зла, людяного і нелюдського, миру і війни, батьків і дітей, села і міста, родини і соціуму. Переконана, твори Василя Полтавчука спонукають до роздумів, переосмислення вже усталеного; історії героїв – сентиментальні і реалістичні водночас – викликають неабиякі емоційні переживання, несподівані сентенції, торкають найпотаємніші і найвразливіші струни душі читача» [13, с. 407–411].
	Окрім збірок оповідань останнім часом книжкову полицю                      В. Полтавчука поповнили  літературно-критичні нариси біографічного характеру: «Іван Гайдаєнко» (2014), «Борис Дерев’янко» (2014),                        «Василь Фащенко» (2012), «Володимир Іванов» (2017).
Найновішою і сподіваємося не останньою є книжка «Святкові будні» (2016), яку складає різножанрова поетична творчість письменника. З-поміж такої у ній прочитується «віршований календар», поезія різних років, віршовані присвяти, пісенні тексти (де особливо цінним є «Гімн філологічного факультету Одеського національного університету імені           І. І. Мечникова»).
Як бачимо, спадщина В. Полтавчука багатогранна. Особливу увагу привертають твори малої прози, тому мета випускного дослідження полягає в розкритті своєрідності оповідань збірки «Іванові зяті»  В. Полтавчука шляхом з’ясування їх проблематики.
Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань:
· окреслити буттєво-естетичні передумови та вплив різнопланових чинників на творчість В. Полтавчука;
· розглянути особливості розвитку, типологічні риси жанрів новели й оповідання в історико-літературному контексті;
· дослідити специфіку й спрямованість різних типів проблематики, що зустрічаються в оповіданнях письменника;
· з’ясувати особливості поетики жанру оповідання у творчому доробку В. Полтавчука.
Об’єкт дослідження: збірка оповідань «Іванові зяті».
Предмет дослідження: проблематика збірки «Іванові зяті», її багатогранність, багатоаспектність. 
Для досягнення поставленої мети та розв’язання визначених завдань у роботі застосовано комплекс методів: біографічний – для вивчення особистісних чинників формування авторського наративу; історико-літературний і типологічний – для включення творів письменника у філософсько-світоглядний контекст ХХІ століття; культурно-історичний – для з’ясування естетичної своєрідності авторського стилю.
Практичне значення отриманих результатів зумовлене можливістю використання матеріалів дослідження як під час вивчення проблем розвитку сучасної малої прози, так і при читанні спеціальних курсів, присвячених літературі рідного краю. Дослідження також сприятиме подальшій розробці питань, пов’язаних з творчістю В. Полтавчука.
Структура  та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків та списку використаної літератури (30 позицій). 






















ВИСНОВКИ
	Незважаючи на те, що питання проблеми та проблематики художнього твору порушувалося ще за часів античності і на сьогодні воно не перестає бути актуальним. Вивченням питання проблематики займалися як вітчизняні, так і зарубіжні літературознавці. В роботі були розглянуті точки зору українських вчених Анатолія Ткаченка, Петра Білоуса, Олександра Галича, Юрія Коваліва, Анни Білої, Богдани Бадрак; російських –                             Геннадія Поспєлова, Андрія Єсіна. 
	Було з’ясовано, що проблематика художньої форми – це сукупність проблем та питань, які письменник висвітлює у творі завдяки змалюванню певних ситуацій, неповторних образів, творенню діалогів, монологів, психологічних станів героїв, пейзажів і  всього арсеналу можливих засобів, що представляє індивідуальний стиль автора. 
	Встановлено, що свою особливість має проблематика малої прозової форми, до якої відносять оповідання та новели. Оскільки названі жанри мають багато схожого, то в роботі проаналізовано і їх розбіжності. Якщо гостра інтрига, раптова розв’язка, швидкість розвитку подій характерні для новели, то описові сцени, плавкість і повільність дії, статичність героїв – для оповідання.
	Беручи до уваги типологію проблематики, розроблену Г. Поспєловим, було визначено, що в оповіданнях збірки «Іванові зяті» осмислюються соціокультурні питання. Тобто такі стійкі суспільні відносини, спосіб життя, такі злободенні проблеми, звички та організація побуту, які є ознаками українського населення ХХ – поч. ХХІ ст.
Варто зазначити, що в оповіданнях збірки «Іванові зяті»                              В. Г. Полтавчука вирішуються як масштабні, так і глобальні та вічні проблеми. Найбільше автор приділяє увагу вічним проблемам. Одною з таких є проблема війни та миру, яка активно інтерпретується письменником в оповіданнях. Ця проблема розкривається автором найчастіше через діалоги і монологи, спостерігається в таких оповіданнях як «Другий фронт», «Голубка», «Зустріч», «Руса коса до пояса», «Безвідмовний Михтодь». 
В більшості оповідань вирішуються проблеми сім’ї. Описані сучасні проблеми сьогодення в творах «Іванові зяті», «Розлюблена», «Звичаї наших жінок», «Базарний день». Також можна виокремити такі проблеми як стосунків батьків та дітей, жінки та чоловіка, кохання та зради в сім’ї, проблема самотності в похилому віці у зв’язку з відсутністю дітей (оповідання «Голубка», «Коли настає осінь»). 
Масштабна проблема, яка інтерпретується автором в оповіданнях це – моральна. До неї можемо віднести проблему доброти та людяності («Ім’я любові», «Безвідмовний Михтодь»), гідності та справедливості («День народження»), морального вибору («На березі ріки»), відповідальності («Заповітне поле»). В цих оповіданнях проблема розкривається за допомогою слів автора, діалогів та монологів. 
	В деяких оповіданнях можна виокремити локальні проблеми. До них відносяться проблеми виховання дітей («Хліб від зайця»), проблема екології, яка показана на ставленні людини до природи («День народження», «На березі ріки», «Хліб від зайця»).  
Загалом встановлено, що оповідання В. Полтавчука позначені синтезом традиційних і новаторських зображально-виражальних засобів, зорієнтовані на художнє осмислення кардинальних проблем людського буття крізь призму сучасності. 
У збірці «Іванові зяті» домінує соціально-психологічний різновид оповідання. В них психологічно вмотивовано відтворення явища сучасного суспільного життя шляхом реалістичного розкриття злободенних тем і негативних явищ сьогодення. Письменник зосереджує увагу читача на потребі збереження морально-етичних норм, протиставляючи байдужості, бездуховності, моральній деградації пріоритети людяності і співпереживання. 
Автора оповідань в плані поетики цікавили, насамперед, подія, конфліктність ситуації, а не персонаж або характер. Саме через призму певних обставин В. Полтавчук розкриває справжню сутність людини, показує її недосконалість. Події в її повноті й багатогранному розвитку письменник прагнув пов’язати зі змістом повчального характеру. 
Подальше вивчення оповідань В. Полтавчука може бути шляхом деталізації сюжетного часу, зверненням до художньо-виразних засобів, детального розгляду образної системи. 
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